

EXPUNERE DE MOTIVE

Consiliul Național al Rectorilor, denumit CNR, reunește instituțiile de învățământ superior din România, înființate prin lege, care sunt reprezentate de rectorii acestora. Acest organism se regăsește în forme de organizare legiferate în toate statele Uniunii Europene având aceleași principale atribuții în domeniul învățământului, precum și realizarea autonomiei universitare în mod plener și fără discriminări.

În conformitate cu bunele practici europene în domeniu, Consiliul Național al Rectorilor trebuie să fie organizat ca o structură independentă, de interes public, consfințită prin lege. În acest sens se menționează că din actuala Lege a Învățământului nu rezultă decât că acest organism există.

Deși Consiliul Național al Rectorilor este un organism consultativ al Ministerului Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului, existența sa trebuie legiferată pentru a-i conferi poziție legală, putere și independență în condițiile educației ca prioritate națională

Obiectul prezentei reglementări se referă la toate universitățile din România care funcționează potrivit legii. Astfel, prezenta Lege constituie un cadru legal de armonizare a bunelor practici privind funcționarea universităților din România și cooperării parteneriale dintre acestea.

De asemenea, Consiliul Național al Rectorilor își exercită atribuțiile pe principiul egalității de șanse și nediscriminării în contextul unei autonomii universitare exercitate cu responsabilitate în fiecare universitate.

CNR este definit ca parte activă în asigurarea calității și coerenței programelor de studii universitare la nivel național și european. De asemenea are responsabilități în legătură cu transparența universităților privind informațiile administrative, financiare și de organizare a programelor de studii.

Prin aplicarea acestei Legi se urmăresc următoarele obiective:

- realizarea unui cadru de referință pentru practicile de organizare instituțională cu scopul de a genera continuu valoare adăugată calității învățământului;

- promovarea de standarde, proceduri și principii comune pentru

garantarea calității în organizarea și desfășurarea activității de educație și cercetare;

- garantarea coerenței la nivel de sistem a autonomiei universitare în privința alegerii mijloacelor de creștere a nivelului standardelor și criteriilor de calitate;

- optimizarea modului de valorificare a programelor de studii la nivel național în constituirea și evoluția carierei profesionale și în creșterea șanselor de acces pe piața muncii.

Subiectul reglementării conform prezentei Legi îl constituie sistemul național al universităților din România, care funcționează potrivit legii.

INIȚIATOR

Mihail Hărdău
Senator PD-L

